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INNLEDNING                                                                                               FORORD

Sommeren2025var en knallsommerfor
norskreiseliv. Bådejuli og augusthadde
god vekst, takket være langsiktigarbeid
som virkelig begynner å gi resultater.
Spenningen var stor knyttet til sep-
tembertallene, men heldigvis fortsetter
dengodeutviklingen.
Vi vet at fritidsmarkedet og de uten-
landske besøkenestår for den største
veksten, og slik vil det fortsatt være
fremover. Nordmenner alleredeflinke til
å feriere i eget land; nordmennstår for
rundt 2/3 av gjestedøgn på norske
hoteller.

Samtidigser vi at både næringslivetog
mangenorskehusholdningerer mer for-
siktigemed pengebruken. Fremoverblir
det enda viktigere å satsepå produkter
og opplevelsersom treffer fritidsgjeste-
ne, og somfungererhele året. Veksteni
norskreiselivbør kommei lav- og skuld-
ersesongog i områdersomi dagikkehar
så mange besøkende. De gode tallene
for septemberer derfor godenyheter.

Nå går vi inn i vintersesongen,som er
høysesongfor mangealpin- og fjelldes-
tinasjoner. Forandreer dette lavsesong.
Bildetvil derfor varieremer fremover,og
det blir viktigereå se utviklingensesong
for sesongςsommerogvinter. Tromsø

I Hotelloversiktenskalman, i tillegg til
et øyeblikksbilde(her: 3. kvartal 2025),
få innsikt i utviklingstrekk fra de siste
årene- illustrert med historiskog helt
fersk statistikk. Det gis bakgrunnsstoff
om hotellnæringen og definisjoner og
forklaringer til viktige bransjebegreper.
Vi titter ogsålitt fremover, ved hjelp av
«On the Books»-data. Benchmarking
Alliancestårogsåher sentralt.
Mye i rapporten handler om driftsdata,
og her har omsetningstall en sentral
plass. Men vi ser også litt på
hotelldriftskostnader, og i den forbin-
delse er det svært gledelig med sam-
arbeidetmedd2o, seside34.
Hotellbransjen er syklisk, f.eks. gjen-
nom året/sesongene, og vi sammen-
ligner mest med tilsvarende året før,
heller enn f.eks. forrige måned, eller
sist kvartal. Siden vi denne gang
primært lager en 3. kvartalsrapport,er
det i stor grad fjorårets (2024) tredje
kvartal det sammenlignesmed. Noen
blikk tilbake til 2023 har vi og. Juli,
augustog septemberer i tillegg omtalt
separat. Hittil i år (YTD)servi ogsåpå.

Som vanlig benyttes data fra Bench-
markingAlliance(BA)mest. Herharstor-

byene en dominerende posisjon. Men
det presenteres også tall fra andre
norske markeder og byer, samt fra
nordiske og baltiske hovedsteder.
For å analysereutviklingeni Norgebest
mulig har vi også benyttet gjeste-
døgn-statistikk fra SSB. Dissetalleneer
forbundet med noe usikkerhet.. SSB-
statistikken omfatter hele den norske
bransjen. Benchmarking Alliance har
hoteller med nær 70 000 rom i sin
norske base og dette utgjør ca. 75
prosent av samlet norsk
hotellromkapasitet.
Våretall fra (månederi) tredje kvartaler
tidligerepresentert bl.a. i pressen,seet
bitte lite utvalgpåside35.
Noe hotelleiendomsstoff presenteres,
deriblant en transaksjonsoversikt fra
Colliers samt en oppstilling over nye
norskehotelleroghotellrom.

Hvis det skal refereres til herværende
rapport, måkorrekt krediteringoppgis.

Nordre Frogn/Oslo,25. november  2025
PeterWiederstrøm

Scandic Sarpsborg                               Fredrik Foto  

er et godt eksempelpå hvordansesong-
ene skiller byene. Der er sommerenlav-
sesong,mensvinterener høysesong. I år
har Tromsø hatt færre overnattinger i
sommersesongen. 4 av 10 rom i Tromsø
sto ledige i 3. kvartal. Det er et tegn på
at byen i praksishar underturismedeler
av året. Ogdet viserhvor viktig det er at
en eventuell turistskatt rettes mot høy-
sesong,når trykket faktisker størst.

Til slutt: Selvom 3. kvartal bød på gode
tall, er marginene for hotellbransjen
fortsatt for lave. Driftsmargini 2023var i
snitt 3,6 prosent. Og nesten halvparten
avsengenestår tomme, landetsett und-
er ett. Derforskalvi fortsette å jobbe for
norske hoteller, og mot formueskatten,
som er en urettferdig skatt på norsk
eierskap. Og vi skal jobbe for at turist-
skattenkun skal innføresnoen veldig få
steder,og kun i de månedenedet er et
særskiltstort press.

Oslo 29. oktober 2025

Kristin Krohn Devold
Adm.dir.
NHO Reiseliv
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Scandic Holberg,                  foto Laila Aarstrand

Scandic Holberg,           foto: Peter Wiederstrøm
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SAMMENDRAG

for et tredje kvartal,NOK1 105, og for
et hvilketsomhelstkvartalfordensaks
skyld. Økningenfra tredje kvartal i fjor
var på 8,5 prosent. Det skaltilleggesat
romprisen i andre kvartal i år var like
høy som i det tredje. Det er rompris-
enesomstår for den størsteøkningen.
Men selv om rombelegget, naturlig
nok, øker mindre, er veksten i antall
solgte rom formidabel, 21 prosent
siden3.kv.2019. Fra 3.kv. i fjor er det
fem prosent vekst i antall solgte rom,
mensantall gjestedøgner opp med ca.
seks prosent (kilde sistnevnte: SSB).
Ferie/fritid øker mye i antall, mensKK
denne gangenstiger enormt prosent-
messig. Yrkestrafikkenfaller og er bak
før-pandeminivå. Det er utenlandsk
trafikk som står bak veksten i antall
gjester.
Det er som vanlig tirsdageneog ons-
dagenesombyr på høyestrom-belegg
ogpris,ref. BenchmarkingAlliance.
Totalomsetningentil hotellene øker,
og det er losjidelen som øker mest,
båderelativt og i kroner. I tredje kvar-
tal utgjorde losjidrøyt 2/3 avtotalen.

Kilde diagram:  Benchmarking  Alliance,  se  for-
klaringer i fotnoter, s. 11.          Foto: HoboOslo

3. kvartal i det norsketotalutvalget
I det norskeutvalgetendte snittprisen
på NOK1 508, somer opp 5,3 prosent
fra 3. kvartal i fjor ςog klar bestenote-
ring somdet fremgåravkombinasjons-
diagrammet. Rompris er i statistikk-
sammenhenguten MVA og frokost.
Kapasitetsutnyttelsenpårom (rombe-

legg) ble 73,3 prosent. Det er en
økningpå tre prosentfra tredje kvartal
i fjor ςogsådet er rekordnoteringfor
et tredjekvartal i basen til
BenchmarkingAlliance (70 000 rom).
Og, selvsagt,med topp-nivå på begge
disse,ble RevPAR(losjiomsetningeks.
MVA per tilgjengeligerom) rekordhøy

I alle tre månedene i kvartalet (se side 

23-25) ble  det stor  omsetningsvekst i 
totalutvalget,  og  rekordene satt  løst.

En rekke norske hoteller scorer høyt på 
gjestetilbakemeldinger,   og  de får om-
tale i internasjonal presse samt inngår i 
kåringer.   Nytt  i så måte  er   Michelin-
«nøklene». Mye av dette faller utenfor 
3.kvartal,   men  tas  likevel  med  i her-
værende rapport.

FOTO
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3. kvartal, norske hoteller*, "historisk" 
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SAMMENDRAG, forts.

et stort nasjonalt transaksjonsvolum
de siste 12 månedene,spesielti årets
første halvår,men det var lite i tredje
kvartal. Ingen transaksjoner i det
øvrige Skandinavia i tredje kvartal,
men der var det mangesorte tall for
RevPAR-utvikling, se side 47. I årene
etter pandemien har de norske
bymarkedene hentet seg bedre inn
kontra andre nordiske, men nå har
dette trolig «jevnet seg» mer ut.

3. kvartal i (stor-) bymarkedene
Med rekord-data i totalutvalget,domi-
nert av storby- og flyplasshoteller,ble
det selvsagt jubel-tall i flere av de
størstenorskehotellmarkedene. Dette
sestydeligi veksteni stolpeneår for år
i diagrammetunder. Noen unntak fin-
nes, bl.a. i nord. Egnedata for skole-
ferien,sebl.a. side38, illustrererdette.

Kilde diagram:  Benchmarking  Alliance,   se for-
klaringer i fotnoter på side 32.

Det gjør ogsådata fra enkeltmånede-
ne,seside36og39.
Selv om omsetningstallene «går i
taket»,er det viktigå hamedi bildet at
hotelleneskostnaderogsåøkerkraftig.
Selvom d2o sitt utvalg byhoteller har
godt utvikling på personalkostnadene,
se side 34, finnes det mange andre
dominerende kostnadsarterinnenho-
telldrift og hotelleiendom. Ogapropos
eiendomssiden: Colliershar registrert

Vi har data også fra andre norske
markeder,og på side 44-45 ser vi at
RevPAR-utviklingen i 3.kvartal er
spesielt god i Lofoten, Akershus og
Arendal-Grimstad.

Hittil i år
For perioden jan.-sep. er det fin vekst
både i rombelegg og rompris i det
norske utvalget, og det gir bl.a. en
RevPAR-økning på 9,4 prosent fra i
fjor. Trondheim,Kristiansandog Oslo
har størst vekst,men ogsåi Bergenog
flere andre byer er utviklingen solid.
I Norden er bildet jevnt over svært
godt.

Forhåndsbookingenfra Benchmarking
Allianceser rimelig god ut for de fire
største bymarkedene, i stort, for
november,desemberogjanuar.

Kilde: BenchmarkingAlliance, bearb. av Wie-
derstrømHotelConsulting (*) RevPARer losji-
omsetning eks. MVA pr tilgjengelige rom (**)
Norske hoteller med ca. 70000 rom (***)
Trondheim er inkl. flyplass-hoteller (Stjørdal)
(****) Stavangerer inklusiv Sola og Sandnes

Foto: HoboOslo
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DEFINISJONER OG FORKLARINGER

HVAERHOTELL?
SSBhargitt oss dennebeskrivelsen:
«Hotell og lignende overnattings-
virksomheter er virksomheter som
tilbyr overnatting, for en natt eller
flere uker, hvor det tilbys møblert
overnatting i gjesterom eller suiter.
Servicegjelder dagligrenhold av rom,
men har ingen øvrige avgrensningeri
hvasomtilbys.»
Og   de  legger    til:  «Dette   betyr   for 
eksempel at virksomheter som ikke rer 
opp senger hver dag blir definert som 
hyttegrend».

HOTELLKATEGORI
Det finnes mangemåter å kategori-
sere hotell på, f.eks. etter størrelse,
standard,plasseringog konsept. Man
kan f.eks. dele inn i by, distrikt og fly-
plass. Rom/frokostogfullserviceer en
annen gruppering. Resorter er ofte
store, høystandard anlegg med
konferanseavdeling,SPAog en rekke
aktiviteterpåogvedbygget.
Man har frittstående hoteller og kje-
de-hoteller, der sistnevnte kan deles
inn i frivillig medlemskap og
integrert i kjede. Franchise er på

SENTRALE NØKKELTALL
Kapasitetsutnyttelseoppgisofte i be-
leggsprosentrom, altsåandel utleide
rom av romkapasiteten. Rompris er
losjiomsetning eksklusiv MVA per
belagte rom, det vil si at «moms»
og frokost kommer utenom.
RevPAR (losji-omsetning eksklusiv.

den  skalaen   en  slags   mellomvariant 
Mange     såkalte   apartments-anlegg  
finnes i byene, spesielt i Oslo. 
Å fastslå nøyaktig hvor mange hot-
ellrom somfinnesi landeter vanskelig,
bådefordi det er knyttet usikkerhet til
gruppering av hytte- og leilighets-
kapasitet, samt at sesongdriftgir
høyst ulik kapasitet gjennom året.
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Foto: P. Wiederstrøm

Foto: HoboOslo

Foto: HoboOslo
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DEFINISJONER OG FORKLARINGER, forts.

MVAper tilgjengeligerom) er bl.a. rom-
prismultiplisert medrombelegg. Etbe-
leggpå60 prosent ogenprispå1 000
gir 600i RevPAR(0,6 x 1 000). Ett rom-
døgner ett rom leiet ut i ett døgn. Ut-
trykk som solgte rom, belagterom og
utleide rom, betyr det samme. Mens
romdøgn handler om rom, gjelder
gjestedøgn-statistikken/ overnattinger
personer. Ett gjestedøgner én gjesti

gjesteomsetningsdata, se for eks-
empel omtale av totalomsetning per
gjestpåside16.

Det er en del unøyaktigheter i ho-
tellenesrapporteringav gjestedøgntil
SSB.
Dette fordi reglene kanværevanske-
lig å forstå, datasystemerkan sette
begrensningerogdet slurves trolig en
del i registreringen.

I herværende rapport opererer vi
primært med BenchmarkingAlliance
(BA) som database, men på
gjestedøgn-statistikken(utenompå side

16) er altsåSSBhovedkilde.

BAgir ut data på års-, måneds-, ukes-
og dags-basis,mens SSBhar kun års-
ogmånedsdata.
BAer klar med data påfølgendedag,
dette fordi systemet anvendes i
hotellenesarbeid med daglig revenue
management.

SSBhar tradisjonelt publisert rundt
én måned etter at den aktuelle
månedener avsluttet.

ett døgn. Et par boendei tre dagerpå
ett rom, gir da tre romdøgn og
samtidig seksgjestedøgn. Gjestedøgn
kandelesinn i yrke, ferie og konfe-
ranse eller i norsk- utenlandsk. De
utenlandskegjestedøgnenekan deles
inn etter gjestenes hjemland eller
verdensdel/kontinent. Det meste av
gjestedøgn-statistikken stammer fra
SSB. BenchmarkingAlliancehar noe

Fredrik Foto  
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Annonsere i 
Hotelloversikten?

Ta kontakt!
peter@wiederstrom.com

Foto: HoboOslo
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Det er umulig til en hver tid å fastslå
hvor mange hoteller som finnes i
Norge. SSB,somer hovedkildentil slik
informasjon,opererer med ulikt antall
hotellbedrifter gjennom året. Hoteller
som stenger ned i perioder, for
eksempelsesongåpnehoteller, blir i de
periodene tatt bort fra beregnings-
grunnlaget.
Feili statistikkenkan ogsåforekomme,
og dessutenkan vi i det minste ane at
definisjonenSSBhar satt på «hotell»,
seside6, kan bidra til feil-kategorise-

Kilde:  SSB,  presentert  av  Wiederstrøm   Hotel 
Consulting.
(*)    Basert på  antall  hotellrom i den måneden  
med   høyest  rom-kapasitet   gjennom  år  2025  

hittil (per september)

Totalt for landet  oppgis antall hotell-
rom å  være  93 227  som  maksimalt.

Scandic Holberg, fotos Scandic Hotels 

UTBREDELSE AV HOTELLROM I NORGE
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ring. I våre oppstillinger her på siden
har vi lagt til grunn maksimal-
kapasiteten på gjesterom registrert
gjennom2025.

Tromsø 2 666
Lofoten 1 267

Bodø 1 710

Trondheim 4 809

Bergens
regionen 
7 993
Stavanger
regionen 
5 053

Kristiansandregionen 2 158

Arendal-Grimstad 716
Sandefjord-Larvik 2 815

Lillehammerregionen 2 404

Oslo 14 898

Drammensregionen 849
Asker-Bærum 1 865

Antall hotellrom* i
utvalgte markeder

Scandic  Sarpsborg   eies   av  Eiendomsspar  og 
ligger i Østfold,  det minste  hotellfylket på fast-
lands-Norge.   Også   Home  Hotel Gabelshus(i 
Oslo,  foto til v.)  eies  av  Eiendomsspar.  Fotos 
Peter Wiederstrøm

Fylke Antall hotellrom*

Oslo 14 898
Vestland 14 038
Akershus 8 705
Trøndelag 7879
Innlandet 7 781
Rogaland 6 498
Nordland 6 331
Buskerud 4 690
Møre og Romsd. 4 313
Troms 4 035
Agder 3 959
Vestfold 3 807
Finnmark 2 333
Telemark 2 303
Østfold 1 929
Svalbard 494

https://www.wiederstrom.com/
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BenchmarkingAlliance-tallene innbe-
fatter hoteller med tilsammenrundt
70 000 rom. Flertallet er i byene, pri-
mært blant de 10-15 største,og ved
stor-flyplassene. I de største byene er
dekningeni tall-materialet sværtgod;
ofte 85-95 prosent av det faktiskean-
tallet tilgjengelighotellrom. Data fra
disse markedene vises i kommende
bolk. Andresteder i landet er andelen
hotellrom som er med i rapportering-
en langtlavere. Tall fra disseandre
markedene er tema i delen etter by-
bolken. SSBopererer for øvrigmed
et samlet antall rom i Norge påca.
90 000, varierende gjennom året.
BenchmarkingAlliance har i overkant
av ¾ av dette antallet i sindata-base.

Hobo Oslo (foto) byr på fire distinkte mat- og
drikkekonsepter,i tillegg til flere åpne lounge-
og møteområder som skaper et dynamiskog
pulserendemiljø gjennomhele dagen. Hotellet
haren tydeligsosialprofil ogtiltrekker segbåde
tilreisende oglokalebesøkende.
Tekstener hentet fra annonsenpå side50.

markedene  er  tema i delen etter by-
bolken.  SSB  opererer  for øvrig med 
et  samlet antall  rom i  Norge  på ca.
90 000,   varierende   gjennom   året. 
Benchmarking Alliance har i overkant
av ¾  av dette antallet i sin data-base.

ofte 85-95 prosent av det faktiskean-
tallet tilgjengelighotellrom. Data fra
disse markedene vises i kommende
bolk. Andresteder i landet er andelen
hotellrom som er med i rapportering-
en langtlavere. Tall fra disseandre

Scandic Holberg, fotos Scandic Hotels 

Scandic Sarpsborg                          Fredrik Foto  

ofte 85-95 prosent av det faktiskean-
tallet tilgjengelighotellrom. Data fra
disse markedene vises i kommende
bolk. Andresteder i landet er andelen
hotellrom som er med i rapportering-
en langtlavere. Tall fra disseandre
markedene  er  tema i delen etter by-
bolken.  SSB  opererer  for øvrig med 
et  samlet antall  rom i  Norge  på ca.
90 000,   varierende   gjennom   året. 
Benchmarking Alliance har i overkant
av ¾  av dette antallet i sin data-base.
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NORGE TOTALT ςLOSJIOMSETNING: REVPAR, ROMPRIS OG ROMBELEGG I 3. KVARTAL

I det norske utvalget endte snittprisen 
på NOK 1 508, som er opp 5,3 prosent 
fra 3. kvartal i fjor. Rompris  eri stati-
stikksammenheng uten  MVA  og  fro-
kost.
Kapasitetsutnyttelsen  på  rom (rombe-

legg)ble 73,3 prosent.   Det er en økn-
ingpå  tre  prosent  fra  tredje kvartal i 
fjor. Og,  selvsagt,   med  topp-nivå  på 

begge disse, ble RevPAR (losjiom-
setningeks. MVA per tilgjengeligerom)
rekord-høy for et tredje kvartal, NOK
1 105, og for et hvilket som helst
kvartal. Økningenfra tredje kvartal i
fjor varpå8,5 prosent.
Det skal tilleggesat rompriseni andre
kvartal i år var like høy som i det
tredje.

Foto: HoboOslo

C:\Users\Widerstrøm\Documents\Konsulentvirksomhet\Profilering, MF,brevmaler, medieomtale og trykksaker\Logo\Wiederstrøm Hotel Consulting logo\Logo_Hotelconsulting_transparent.png

10Hotelloversikten - 3. kvartalsrapport 2025

N
o

rg
e

 t
o

ta
lt*

    0

    100

    200

    300

    400

    500

    600

    700

    800

    900

   1 000

   1 100

   1 200

3.kv.20253.kv.20243.kv.2023

Hotell-RevPAR** Norge*

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

3.kv.20253.kv.20243.kv.2023

Hotellrombelegg**** Norge*

    0
    100
    200
    300
    400
    500
    600
    700
    800
    900

   1 000
   1 100
   1 200
   1 300
   1 400
   1 500
   1 600

3.kv.20253.kv.20243.kv.2023

Hotellrompris*** Norge*

3.kv.          3.kv.         3.kv.
2025         2024         2023

3.kv.         3.kv.           3.kv.
2025        2024          2023

3.kv.          3.kv.            3.kv.   
2025        2024            2023

NOK nom. NOK nom.

Annonsere i Hotelloversikten?

Ta kontakt!
peter@wiederstrom.com

Kilde: BenchmarkingAlliance, bearbeidet av
WiederstrømHotel Consulting (*) Et utvalg
norskehoteller (med i alt cirka 70 000 rom i
2025). Perioden1/7-30/9 alleår (**) RevPAR
er losjiomsetning eks. MVA per tilgjengelige
rom. I NOK nominelt (***) Rompris: Losji-
omsetningeks. MVA per belagterom. I NOK
nominelt (****) Rombelegger antall belagte
rom i prosent av antallet tilgjengelige rom

https://www.wiederstrom.com/
mailto:peter@wiederstrom.com


NORGE TOTALT**** ςLOSJIOMSETNING: REVPAR, ROMPRIS OG ROMBELEGG, 3. KVARTAL HISTORISK 

Kilde: BenchmarkingAlliance, bearbeidet av
Wiederstrøm Hotel Consulting (*) Utvalg
norskehoteller (totalt ca. 70 000 rom i 2025.
Romantallet har vokst hele veien fra 2008
(**) RevPARer losji-omsetning eks. MVA per

tilgjengeligerom. I NOKnominelt (***) Rom-
pris er losji-omsetning eks. MVA per belagte
rom. I NOKnom (****) Rombelegger antall
belagterom i prosentav ant. tilgjengeligerom

Fredrik Foto  

FOTOS

var like mange tilgjengelige rom i årets
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3. kvartal, norske hoteller*, "historisk" RevPar** Rompris*** Rombelegg****
NOK nom. NOK nom.

Aldri har Benchmarking Alliance
registrert et sterkere (tredje-)kvartal
enni år for de norskehotellenesamlet.

Foto: HoboOslo

https://www.wiederstrom.com/
http://www.reiseliv1.no/hotell/rekord-niva-pa-rompris-og-rombelegg-i-3-kvartal/1360397


NORGE TOTALT ςUKEDAGSSNITT I 3. KVARTAL 

Med data fra BenchmarkingAlliance
har man unike muligheter for tall-
uttrekk. Daglig innrapportering betyr
at den kjører uttrekk med dagligetall,
hvilket gjør at man både kan måle
gjennomsnittper ukedagog en enkelt
dageller utvalgtperiode.

Noen eksempler følger her på siden
(snitt perukedag).

Og det er tirsdager og onsdagersom
også her leder an, med søndag på
bunn, men med mer jevnhet mellom
de andreukedageneenn tilfellet er for
rombelegg.

Et «klassisk»ukedagssnitt for rom-
beleggfinner vi i diagrammetnede til
høyre: Søndager svakest,tirsdagerog
onsdagerpå topp, samt fredager og
lørdager som overgår mandager og
torsdager.

Romprisog rombelegghar en tendens
til å «følge»hverandre,ogdet betyr at
høyt rombeleggofte betyr høyepriser.

første halvår som fjorårets, og det var
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Kilde:     Benchmarking  Alliance,  bearbeidet  av  
Wiederstrøm Hotel Consulting (*)Utvalg norske 
hoteller (totalt  om lag 70 000  rom i  2025)(**) 
RevPARer losjiomsetning eksklusiv MVA per til-
gjengeligerom.  I NOK nominelt   (***) Rompris 
er losjiomsetn.  Eksklusiv MVA per belagte rom.  
I NOK nominelt   (****) Rombelegg er antall be-
lagte rom   i prosent av  antall tilgjengelige rom

Fotos: HoboOslo
    0

    200

    400

    600

    800

   1 000

   1 200

   1 400

Man. Tir. Ons. Tor. Fre. Lør. Søn.

Hotell-RevPAR** Norge* 
Snitt per ukedag i 3.kvartal

3.kv.2025 3.kv.2024

NOK nom.

    0

    200

    400

    600

    800

   1 000

   1 200

   1 400

   1 600

Man. Tir. Ons. Tor. Fre. Lør. Søn.

Hotellrompris*** Norge*
Snitt per ukedag i 3.kvartal

3.kv.2025 3.kv.2024

NOK nom.

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Man. Tir. Ons. Tor. Fre. Lør. Søn.

Hotellrombelegg**** Norge*
Snitt per ukedag i 3. kvartal

3.kv.2025 3.kv.2024

https://www.wiederstrom.com/


N
o

rg
e

 t
o

ta
lt
**
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NORGE TOTALT ςGJESTEDØGN FORDELT PÅ FERIE, KONFERANSE OG YRKE 

Her måles det personer,og ikke rom
somvi i det foregåendela til grunnfor
bl.a. rombelegg. Tallene er erfarings-
messigunøyaktige. Data er basert på
innrapportering fra samtligenorske
hoteller. Når det gjelderkonferanse,
fanger ikkestatistikkenoppdagmøter.

Totalt antall hotellgjestedøgnhar økt
med 6,1 prosentfra 3. kvartal2024og
med 11 prosent fra 3. kvartal2023. Se
utviklingi de tre formålenei stolpedia-
grammet.
Versus3.kv. 2019(før-pandemi): KKer
for 3. kvartal i år gått forbi tilsvarende
2019-nivå, mens yrkefortsatt er bak!

gjesteomsetningsdata, se for eks-
empel

Tredje kvartal er dominert av sommer-
måneder,   og  derfor  scorer  FF   enda 
høyere enn  vanlig   (til  sammenligning: 
58 % i hele år 2024). 

Kilde:  SSB,   bearbeidet av  Wiederstrøm  Hotel 
Consulting   (*) Hotellgjestedøgn  er antall  gjes-
ter i «døgn-ekvivalenter». Én gjest i to døgn blir 
to gjestedøgn  (**)  Alle  norske hoteller inngår.  

PåHoboOslo(foto) tilbysmøtefasiliteter.

markedene  er  tema i delen etter
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Hotellgjestedøgn* i Norge** i 3.kvartal Kurs/konferanse Yrke Ferie/fritid

Fra 2024 til 2025:

FF +7,1%

Yrke -3,7%

KK   +33 %
Uklart hvorfor og
om det er korrekt

8 %

23 %

69 %

Hotellgjestedøgn* på hotell i Norge** 
i 3. kvartal 2025

Kurs/konferanse Yrke Ferie/fritid
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NORGE TOTALT ςGJESTEDØGN FORDELT PÅ NORDMENN OG UTLENDINGER 

markedene  er  tema i dele ettekkkkkkr
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62 %

38 %

Kakediagram: Hotellgjestedøgn*Norge** 
i tredje kvartal 2025
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Kilde: SSB,bearbeidetav Wiederstrøm Hotel
Consulting (*) Hotellgjestedøgn er antall
gjesteri «døgn-ekvivalenter». Éngjesti to døgn
blir to gjestedøgn (**) Alle norske hoteller
inngår.

Ogsåher måles det personer og ikke
rom, og det er SSBsom har registrert
tallenefor samtligenorskehoteller.
Som på forrige side, der vi så på
formålsfordeling, er det en samlet
veksti antallgjestedøgnpå6,1 prosent
fra tredje kvartal i fjor. Som vi ser i
linjediagrammet,er det såå si ingen

utvikling i antall norske gjestedøgn,
mens det er en god vekst på
utenlandske. Vekst i antall uten-
landske gjeste-døgn i tredje kvartal:

+19,1 prosent fra 3.kv. i fjor (2024)

+29,7 prosent fra 3.kv. 2023
+23,8 prosent fra 3.kv. 2019 (pre-covid)

Fotos: HoboOslo

https://www.wiederstrom.com/


Fotos  fra  Radisson Hotel 
Haugesundsom  åpnet 1. 
september i år,   med 123 
ny-renoverte   hotell-rom.
Fotos:AsbjørnStakkeland

LS Entreprenør er totalentreprenør med hele Norge 
som markedsområde, med hovedvekt av  oppdrag-
enei  Sør-Norge.   Vi  utfører i hovedsak renovering,  
ombygging og til-bygg av  hoteller, restauranter og 
kontorbygg.  I  tillegg  leverer  vi   interiør / møbler  
til hoteller, restauranter  og kaféer.   Vi har kontor i 
Oslo, Kristiansand og Farsund.

Et lite utvalg av våre prosjekter:

Hotel Klubben, Tønsberg 

Scandic Holmenkollen Park

Amerikalinjen

Radisson BluCaledonienHotel

Oslo Plaza Takterrasse 

Hotel Victoria, Stavanger

LS    Entreprenør   AS
Østre   Strandgate 1
4610      Kristiansand

+   47  93  44  47  95

www.lse-as.no



TOTALOMSETNING OG GJESTEDATA 

Eksemplerpå annen hotellomsetning
er salgavmat ogdrikke,møterom-leie,
SPA- og badeinntekter og kiosksalg.
BenchmarkingAlliance registrerer slik
omsetning for norske hoteller med
tilsammen ca. 49 000 rom. Her er
noen funn fra 3. kvartal 2025 (målt
mot 3. kvartal2024):

mmmmmmmmmmmmmmmmmmmm
m

Et«klassisk»ukedagssnittfor rom-be...
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TRevPAR* var NOK1 622 (+5,8 %)

TRevPS** var NOK 31 (+6,7 %)

TRevPG***var NOK1 373 (+0,9%)

BedOcc-%**** var57,6 % (+3,8 %)

Kilde:  Benchmarking  Alliance,   bearbeidet  av 
Wiederstrøm Hotel Consulting (*) Total-omset-
ningper tilgjengelig rom  (**) Total-omsetning  
per tilgjengelige kvadratmeter  per dag    (***)  
Totalomsetning  per  gjest.   Alle  de tre siste er 
i  NOK  eksklusiv  MVA  og  i  nominelle  verdier 
(****) Beleggsprosent senger,  altså  antall  be-
lagte senger   i prosent  av  antall   tilgjengelige   
senger  (*****)   Hoteller  med  til  sammen ca.  
49 000 rom og 99 000 senger.

Fotos fra HoboOslo

7,8 %

10,2 %

2,6 %

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12%

Totalomsetning

Losjiomsetning

Annen omsetning

Utvikling i omsetning norske hoteller*****  3. kvartal (fra 3. kvartal  2024)

+

+

Annen 
inntekt;

       31,5 %Losji-inntekt; 
68,5 %

Totalinntekt norske hoteller***** 
3. kvartal 2025

+

https://www.wiederstrom.com/
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NY HOTELLROMKAPASITET  

Forholdsvislite nytt i dette kvartalet;
nærmere bestemt ingen helt nye
hoteller, men en del utvidelser og
gjenåpningeretter renovasjon. Listen
er ikkenødvendigvisuttømmende. Det
kanværenyåpningerogoppussingervi
ikke fanger opp for eksempelfordi de
aktuelle hotellene ikke rapporterer til
BenchmarkingAlliance(BA).
Samtidigkandet værehotellersom er
nyei basentil BAmensomikke er nye
hotellerimarkedet.Detasikkemedher.

Se ellers skandinaviske hotell-tran-
saksjonerpåside48.

gjesteomsetningsdata, se for eks-
empel

Etter tre år medtotalrenoveringharThonHotel
Panorama,Oslo (foto over: EspenGrønli) åp-
net døreneigjen i september. Hotellet har fått
en kombinert resepsjon og lobbybar, en ny
frokostrestaurant og en oppgradert bakgård
med utekjøkken. Fengseletfra 1755 er bevart
og forvandlet til et eksklusivtmøterom med
egen lounge. Under gulvet ligger fortsatt et
fredet fangehull fra samme tid ςurørt og
bevart somen del av byggetshistorie. Hotellet
bestårnåav114nyrenoverterom, hvor over80
av rommene har balkongog mangehar utsikt
over byen. I tillegg har hotellet fått et nytt
treningsrom. I 13. og 14. etasjefinnesto møte-
rom med panoramautsiktover Osloog fjorden
ςbeggemedmoderneAV-utstyr, egnelounger,
balkongerogprivat takterrasse.
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Endringer i 3. kvartal 2025 på norske hoteller Hotellromkapasitet

Hotellnavn Sted Dato Tidl. Endring Ny

Thon Hotel Panorama (gjenåpnet) Oslo 01.09.2025 0 114 114

Radisson Hotel Haugesund (gjenåpnet) Haugesund 01.09.2025 0 110 110

Thon Partner Hotel Andrikken Andenes 01.08.2025 44 19 63

Grand Hotell Egersund Egersund 01.08.2025 101 13 114

Home Hotel Atlantic Sandefjord 07.07.2025 112 7 119

Thon Hotel Terminus Oslo 20.08.2025 151 3 154

Charmante Skostredet Hotel Bergen 29.08.2025 40 2 42

Foto fra Radisson Hotel Haugesund som  åpnet 
1.  september i år, med  123  nyrenoverte   rom.
Hotellet  drives   av  CIC Hospitality  og  eies   av 
Hendersons Eiendom. Foto: Asbjørn Stakkeland
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Scandic Rock City falt fra 9.2 til 9.0 og dermed ute av listen

-by 
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9.2 forts. Antall vurd.

Home Hotel Hammer Lillehamm. 1010

Thon Hotel Orion Bergen 1007

Clarion Hotel Bergen 
Airport Terminal Bergen 1006

Home Hotel 
Havnekontoret Bergen 1006

Saga Hotel (NY) Oslo 1004

Scandic Rock City Namsos 998

The Thief Oslo 986

Scandic Flesland AirportBergen 936

Thon Hotel Arendal Arendal 883

Scandic Sortland Sortland 854

Hotel 1904 Ålesund 804

Thon Hotel Nordlys Bodø 784

Hotell Jæren  Bryne 782

RosfjordStrandhotell 
(NY) Lyngdal 745

Thon Hotel Alta Alta 729

Thon Hotel Kirkenes Kirkenes 697

Hotel No13 Bergen 665

Thon Hotel Tønsberg 
Brygge(NY) Tønsberg 651

Bob W Sentralen Oslo 623

Thon Hotel Lofoten Svolvær 605

Bryne Hotell Time 585

Hotel Refsnes Gods by 
Classic Norway Hotels Moss/Jeløy 541

Sundvolden Hotel   Hole 503

Lysebu(NED) Oslo 492

Clarion Hotel Air (NY) Sola 455

9.4 Antall vurd.

Karl Johan Hotel Oslo 2165

Rad. RED Oslo Økern     Oslo 1044

Hotel Victoria Stavanger 1015

Thon Hotel Stavanger Stavanger 1013

Hotel Oleana Bergen 1010

Clarion Hotel Oslo Oslo 1009

Hotel Brosundet Ålesund 1007

Aksjemøllen-by Classic 
Norway Hotels  (OPP) Lillehammer 1007

Quality Hotel Prinsen Trondheim 901

QualityHotel Ramsalt Bodø 882

Losby Gods Lørenskog 876

Home Hotel Helma Mo i Rana 794

Lily Country Club                   Kløfta 589

Erzscheidergarden(NY)Røros 417

Skostredet Hotel Bergen 407

9.2
Radisson BLU Caledoni-
en Hotel  Kristiansand 1837

Thon Hot. Opera (NED) Oslo 1527

Thon Hotel Cecil Oslo 1026

Clarion Hotel Tr.heim Trondheim 1020

Thon Hotel Rosenkr. Bergen 1014

Quality Hotel River Stat. Drammen 1013

Thon Hotel Maritim Stavanger 1012

Thon Hotel Europa Oslo 1011

Molde Fjordhotell by 
Class. Norw.Hotels(NY) Molde 1011

9.8  Antall vurd.

Britannia Hotel (foto) Trondheim 1047

Amerikalinjen (foto) Oslo 744

9.6
Sommerro                                  Oslo 1044

Thon Hotel Storo Oslo 1030

Thon Hotel Rosenkr. Oslo 1010

Hotel Bristol Oslo 1008

Hotel Continental Oslo 1003

Opus XVI Bergen 976

The Well Spa & Hotel Kolbotn 600

YdalirHotel Stavanger 519

Hotell Frøya Frøya 492

denlå til grunn for tabellensombleom-
talt i rapporten for første halvår. Altså
ikke endret fra sist rapport.
Det er hoteller somikke vurdereshos
Hotels.com, og det finnes hoteller som
på grunn av fullbookingeller sesesong-
nedstengingikke gir treff. Endringerfra
den forrige utgaven av tabellen (1.kv.-

rapp., gjengitt i halvårsrapp.), er markertmed
OPP,NEDOG NY. Meld fra om feil
/mangler til peter@wiederstrom.com.
Karakterskalaenhar sitt toppunkt på 10.
Endel hotellnavnkanværefeilstavetel.
forkortet. Vi tar baremedde med score
fra 9.2 ogopp. Nedregrenseher er 400
vurderinger,men flere hoteller omta-
les på kommendeside.

RANGERING AV HOTELLER, KÅRINGER OG OMTALE 

Hotels.com (Expedia) er enportalderman 
kan  søke  etter  hoteller  og bestille rom.  
Tabellen er  satt  opp  på  bakgrunn av et  
søk gjort i første halvdel av juli 2025,  og 
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Amerikalinjen,Oslo,foto:PeterWiederstrøm                   

Britannia Hotel, Tr.heim, foto: N. Otterbech                   
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9.8, forts.
Richard With, Stokmarknes (OPP), 197,

Angvik   Gamle    Handelssted - by Clas-
sic Norway Hotels, 153

9.6
Valldal Fjordhotell - by Classic Norway 
Hotels, 397, Hjelle Hotel, Hjelledalen 
(OPP), 366, Gaustadblikk Fjellresort 
(OPP), 340, Thon Hotel Svolvær, 299, 
Håholmen ς by Classic Norway Hotels 
(NED) 141, Nusfjord Village & Resort 
(NY, se foto), 124 , AndenesSuiteHotel
104(NY)

9.4
Gamlebyen Hotell Fredrikstad, 368, 
Hjelle Hotel, Hjelledalen, 366, Thon
Hotel Fosnavåg(foto på side 22), 345, 
Dovregubbens Hall, Dombås  345, 
Home Hotel 1624, Kongsberg, 305, 
Nyvågar  Rorbuhotell -  by   Classic   
Norway  Hotels, 260, Lavik Fjord Hotel 
& Apartments  200,   Dalen Hotel,   198

Dennedre grensenpå 400 gjestetilba-
kemeldinger(på s.18) favorisererbl.a.
storby-hotellene som gjennomgående
harstørregjestevolum. Derfor lister vi
opp noen mindrehoteller, «nye»ho-
teller ogdistrikts-/små-byhotellerm.m.
som scorer9,2 eller høyere,med+100
anmeldelser. Endringerfra den forrige
utgaven av tabellen, vist i «Ho-
telloversikten-1.kvartalsrapport2025»,
og gjengitt i halvårsrapporten,er mar-
kert medOPP,NEDOGNY.

10
Eilert Smith Hotel, Stavanger, foto
oppetil v., 117anmeldelser.

9.8
Charmante  Skostredet  Hôtel,  Bergen,   
337   anm.,    Blåtind    Boutique Hotel,  
Stordal,  (foto t.v.) 198,   Quality Hotel

9.4 forts.
Håholmen ς by Classic Norway Hotels 
(NED) 141, Bekkjarvik Gjestgiveri, (OPP) 
130

9.2
Hovde Gård, Brekstad 314, Wood 
Hotel Bodø, 297 (NY), G-Kroen, 
Magnor, 290, Hotel Park, Bergen, 285, 
Hotel Riviera, Moss, 260 (NY), Hjorten 
Hotell, Hitra 245, Hotel Norge, 
Lillesand, 235, Quality Hotel Harstad 
217, Tollboden Hotell og Restaurant 
Unike Hoteller 211, Hovdestøylen, 
Bykle 198, Granavolden Hotel og 
Gjæstgiveri 172, Hustadvika Havhotell 
ς by Classic  Norway  Hotels,  171, 
Skarsnuten, Hemsedal, 162 (NY), 

Hofslund Fjord Hotel, Sogndal, 148 
(NY), Vollan Gjestestue (NY), Balsfjord, 
131,  Fjærland   Fjordstove  Hotell,  118

9,2 Skagen Gaard, Saltstraumen, 109
Ingen web m.m. 

Fra 9,2 til 9.0  Hotel 
Riviera, Moss, 169

ATT (fra 9.2 til 9.0)

Hotell Frøya                              Foto: Cecilia Dyrøy 
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Eilert Smith Hotel,                   foto R. Hjortshøj
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Nusfjord Village & Resort, fotos fra hjemmesideBlåtind Boutique Hotel

https://www.wiederstrom.com/


Selvom dette er en tredjekvartalsrap-
port, tar vi medsakerfra heleåret.

TheMICHELINGuide2025 har med26
norske hoteller, av disseer det 13 som
har fått tildelt «nøkler»: Dette skjedde
litt inn i fjerde kvartal:
2 nøkler:
StorfjordHotelogWalakerHotel

1 nøkkel:
BoenGård (foto på neste side), Hotel
Brosundet,Sommerro,Eilert Smith Ho-
tel, Amerikalinjen (foto på side 18),
Hotel Continental,Manshausen,Juvet
Landskapshotell,ElvaHotell, Britannia
Hotel(foto side18) og HotelUnionØye.

Hotelleruten nøkler,menmedomtale:
TheWell, TheThief, BergenBørsHotel,
LilyCountryClub,LilløyLindenberg(ny),

ZanderKHotel,HotelChristianiaTeater,
Karl Johan Hotel (ny), Hotel Victoria,
Thon Partner StavangerForum Hotel,
GamlaVærketGjæstgiveri& Tracterings-

OBS!   Vi tar gjerne i mot kvalifiserte råd 
når  det  gjelder  hvordan vi skal vurdere 
de ulike  kåringene  ut i  fra  kvalitet,  ut-
bredelseog  rennomé.  Tips gjerne også 
om eventuelle oppdateringer.

RANGERING AV HOTELLER, KÅRINGER OG OMTALE, forts. 
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Eilert Smith Hotel,   med én Michelin-nøkkel

sted, Radisson BluAtlantic Hotel og Yd-alir
Hotel.

sted,RadissonBluAtlanticHotelogYd-
alir Hotel.
LosbyGodsble nylighedret av Historic
Hotels Worldwide som Best Historic
ResortWorldwide2025.
Britannia Hotel, Amerikalinjen og 
Sommerro har blitt  kåret til h.h.v. det 
8., 9. og 15. beste hotellet I Nord-
Europa  av Condé  Nast Traveler Read-

ers' Choice Awards 2025. Med det er
Britannia her det høyest rangerte ho-
tellet i Norge,Sverige,DanmarkogFin-
land.
UnderGrandTravelAwards2025i jan-
uar vant Sommerroklassenfor årets
hotell i Norge,etter å ha vært nomin-
ert sammen med Amerikalinjen, Bri-
tanniaHotel,Continental,TheThiefog
WoodHotelBodø. Til 2026er følgende
nominert: Sommerro,Britannia,Conti-
nental, Wood Hotel Bodø,Hotel Bro-
sundet, Støtvigog HenningsværBryg-
gehotell.

GrandHotelOsloer kåret til nr.3 i Skan-
dinaviai Travel+ LeisureCo, '²ƻǊƭŘΩǎ
Best Awards' 2025. Hotellet nevnes
også«bestof Travel»i TheTimesi juli.

Manshausen (i Steigen i Nordland)

åpnet med fire sjøhytter, restaurant
og konferansefasiliteter i 2015,
designetav arkitekt SnorreStinessen.
Senereutvidet med fem nye enheter,
samt utvidelse av restaurant. Siden
åpningen har Manshausenmottatt
over femti internasjonale design- og
arkitektpriser og nominasjoner,og er
sammenmed Juvet Landskapshotell

Norgesledendedesignhotell. Mansha-
usener det enestenordnorskehotellet
med nøkkel i The MICHELINGuide
2025. Manshausenhar dessutenvun-
net The Culinary Hotel Award i katego-
rien Sustainability, med utdeling I slutt-
en av oktober. Der var og følgende vin-
nere (direkte eller ind.): ScandicNidelv-
en, UnionØye,EilertSmithHotel,Som
merro (2 stk.), BeckerwycHouse,Hotel
Brosundet,Thon Hotel Lofoten, Hotel
Norge By Scandic og Hotel Victoria.

Hotelloversikten - 3. kvartalsrapport 2025 20

Manshausen, foto Finn Erik Rognan

Walaker Hotell (foto) markedsføresbl.a. som

Norges eldste hotell (fra 1640). Det ble 2

nøkler i The MICHELINGuide2025, som betyr

en eksepsjonellhotellopplevelseverdt en reisei

seg selv. Hotellet er også hedret med «Leg-

endary Family Historic Hoteliers» av Historic

Hotels Worldwide. Hotellet melder om sitt

beste år på385år, med ny rekordomsetning.

https://www.wiederstrom.com/
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telldrift oghotelleiendom. Ogaproposj

Nusfjord Village & Resort anbefales i 
Svenska Dagbladet. Radisson BLU
Caledonienomtales27. sep. i Jyllands-
Posten.
Wood Hotel Bodøer nevnt som en av
17 hoteller på Travel+Leisures«The 
Best New Affordable Luxury Hotels in 
the ²ƻǊƭŘέ og "100 Best New Hotels 
of the ¸ŜŀǊά. De er også listet som et 
avά Best New Country Retreats" av The 
Town   &  Country   Magazine     Hotel. 

Åmot har fått omtale i Hôtel & Lodge
Awardser for marsogapril i år.ά.ŜŎƪ-
erwyc House: an island experience 
unlike  any  ƻǘƘŜǊέ  har  Scan Magazine

Sommerro og Amerikalinjen er de nor-
ske innslagene på 2025 Forbes Travel 
Guide Star  Award Winners. Forbes 
har også en nettartikkel i slutten av juli 
om hytte til hytte-vandring der også 
Hotel Union Øye er omtalt. Samme 
publikasjon har i oktober en artikkel 
om Trøndelag, der Britannia Hotel er 
grundig omtalt. Forbes  omtalte  også 
Brakanes  Hotel  i mai.

I The ¢ƛƳŜǎΩ  ά16 of  the best  hotels in
bƻǊǿŀȅέ finner vi Wood Hotel Bodø, 
Sommerro, Storfjord Hotel, Woodnest, 
Eilert Smith Hotel, Angvik Gamle 
Handelssted, Hotel Brosundet, OPUS 
XVI, Walaker Hotell, Hotel Britannia,
The Thief, Basecamp Explorer,
Røisheim, Sorrisniva, Juvet Land-
skapshotell og Isbreen The Glacier.

Hotel Bristol vant tittelen bƻǊǿŀȅΩǎ
LeadingHotel 2025under åretsWorld
Travel Awards. Andre vinnere: The
Thief(bƻǊǿŀȅΩǎLeadingBoutiqueHotel),
GrandHotel Osloby Scandic(bƻǊǿŀȅΩǎ
LeadingBusinessHotel) og Fyri Resort
(både bƻǊǿŀȅΩǎLeading Resort og
bƻǊǿŀȅΩǎLeadingConferenceHotel), se
foto på neste side der også de
nominerteer listet opp.

TheWell Spa& Hotel er kåret til en av
vinnerne av Oprah Daily Hotel O-
Wards 2025, en internasjonal
utmerkelsesomløfter frem de fremste
spa-hotellene i verden, melder
Hotellmagasinet.
TheWell og dets RestaurantMori vant
til sammen8 priser under World Lux-
ury Awards bl.a World Luxury Hotel
Awards.

FranskeLesEchosomtaler BoenGård
(foto til h.) i juni. Stabburssuiteneved
Nermo Hotell (foto til v.) er kommet
med på listen: «The 2025 Top 25
Historic Hotels Worldwide Most
Romantic Hotels».

markeder, og på side 43-45 ser vi atyyy

som overskrift på en lengre artikkel om 
hotellet   i   Austevoll   utenfor  Bergen.
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Boen  Gård, med  hovedhus  fra 1813,  ved  Tov-
dalselva, cirka 20 km. fra Kristiansand.  Foto fra 
hotellets websider. 

NermoHotell

Foto: Bård Gundersen SundvoldenHotel

https://www.wiederstrom.com/


Eilert Smith Hotel,                      foto R. Hjortshøj

Her er de norske hotellene som var
nominert (vinnerneer understreket)til
World Travel Awards (kilde:
magasinetHorecanytt):

Norges ledende hotell: Grand Hotel
Oslo by Scandic,Hotel Bristol, Oslo,
Hotel Continental,Oslo,Hotel Riviera,
Moss,Hotel UnionØye,Moxy Tromsø,
Scandic Holmenkollen Park og
Sommerro,Oslo.
2

Norges ledende boutiquehotel:
Amerikalinjen,Oslo,HerangtunetBou-
tique Hotel, Heggenes,Valdres,Stor-
fjord Hotel, Skodjeog TheThief, Oslo.

Norges ledende forretningshotell:
Comfort Hotel Grand Central, Oslo,
First Hotel Millennium, Oslo, Grand
Hotel Osloby Scandicog RadissonRed
Oslolufthavn.

Norges ledende konferansehotell:
Britannia Hotel, Trondheim, Clarion
Hotel The Hub, Oslo, Fýri Resort,
Hemsedal,Lily Country Club, Kløfta,
RadissonBlu PlazaHotel Osloog Thon
HotelArena,Lillestrøm.

Norgesledendeferiested(Resort):
Fýri Resort, Hemsedal, Hotel Ullens-
vang,Lofthus,Hardanger,KragerøRe-
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Valldal Fjordhotell - by Classic Norway

Storfjord Hotel (over) med 2 Michelin-nøkler

«Sleeptourism» i The Manual (Digital

TrendsMediaGroup)i august.
GQ (fra Condé Nast Britain) har føl-
gendepå sin liste i juli over «The best 
hotels to stay in hǎƭƻέ: Sommerro, 
Hotel Continental og Grand Hotel Oslo 
by Scandic. Det nevnes et par hoteller 
άƧǳǎǘ outside the Ŏƛǘȅέ: Pellestova og 
Norefjell Ski & Spa.

Dennedregrensenpå400gjestetilbajjj

FýriResort(foto lånt fra hotellet, over)har blitt
kåret bådetil bƻǊǿŀȅΩǎLeadingResort2025og
bƻǊǿŀȅΩǎLeadingConferenceHotel2025under
åretsWorldTravelAwards.

sort,LilyCountryClub,Kløfta,Norefjell
Ski& Spa,RadissonBluResortTrysilog
VestliaResort,Geilo.

Hotel Brosundeter nr. 14 på CNTRea-
dersChoiceAwardsUK.
HovdenAlpin Resorthar fått omtale i
NordjyskeAvis.
Sommerroomtales i en artikkel om

28.-31.mai kommende år vil Lofoten
være vertskap for en ekstraordinær
pop-up der villmark møter håndverk,
melder The Aficionados. For etter RE-
NAAs «Arctic residency», er det den
svenskemesterkokkenNiklas Ekstedt
sin tur til å innta Nusfjord Village & 
Resort (foto på side 19). Dette anlegget, 
som eies og drives av Carucel Eiendom, 
er også nominert til Travel + Leisure
World's Best 2026 og til The 2025 
Condé Nast Traveler wŜŀŘŜǊǎΩ Choice 
Awards.

ThonHotelFosnavåg

VagaFoto

MaroyKlouda

22

http://www.horecanytt.no/april-2025-grand-travel-awards-hotell/norske-hoteller-nominert-til-grand-travel-awards-2025/1393172?utm_campaign=2025-04-29%3A+Skal+lede+Ytri+på+Træna+%7C+Vinnerne+i+Det+Norske+Måltid+%7C+Lærlingegull+til+Norge+%7C+De+nominerte+norske+hotellete+i+Grand+Travel+Awards+%7C+...+og+mange+andre+nyheter+fra+Horeca%2FHorecanytt.no&utm_source=newsletter&utm_medium=email&utm_content=header
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JULI

Årets juli er den sterkeste for
hotellene,totalt, vi har måltςbådepå
rombelegg og rompris og naturligvis
RevPARsom er «produktet»avde to.

Databasenomfatter altsåhoteller med
til sammen70 000 rom, og det utgjør
rundt 75 prosent av samlet norsk
hotellromkapasitet. Storbyene og
tilhørendeflyplass-områderdominerer
i vårt total-utvalg. Vår database
strekkersegtilbake til 2008. Vi har og
sjekketi SSBsbase,og den gårtilbake

Tromsø, Lofoten og Harstad-Narvik
med beleggsfall (nytt hotell åpnet i

Tromsø i juni), mens Bodø-hotellene
opplevde romprisfall - alt fra juli i fjor.

Mer om byene senere i rapporten.

til 1985. Heller ikke i den tidsrekken
finner vi en juli-måned med likt eller
høyere rombelegg og rompris (dog
nominelt)ennårets.
Et betydeligskille mellom sør og nord
nårdet gjelderutvikling i dissetallene:

Fredrik Foto  

C:\Users\Widerstrøm\Documents\Konsulentvirksomhet\Profilering, MF,brevmaler, medieomtale og trykksaker\Logo\Wiederstrøm Hotel Consulting logo\Logo_Hotelconsulting_transparent.png

23Hotelloversikten - 3. kvartalsrapport 2025

1 460/71,8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

    0
    100
    200
    300
    400
    500
    600
    700
    800
    900

   1 000
   1 100
   1 200
   1 300
   1 400
   1 500
   1 600

Juli
2008

Juli
2009

Juli
2010

Juli
2011

Juli
2012

Juli
2013

Juli
2014

Juli
2015

Juli
2016

Juli
2017

Juli
2018

Juli
2019

Juli
2020

Juli
2021

Juli
2022

Juli
2023

Juli
2024

Juli
2025

Hotellrompris** Hotellrombelegg***

Kilde: Benchmarking Alliance, bearbeidet av 
Wiederstrøm Hotel Consulting      (*) Norske 
hoteller med til sammen 70 000 rom      (**) 
Hotellrompris  er  losjiinntekt   eks. MVA per 
belagte rom  (***) Hotellrombelegg er antall 
belagte  rom i  prosent  av antall tilgjengelige 
rom

NOK, nominelt
Rompris og rombelegg norske hoteller* i juli

Rompris og rombelegg 
Norske hoteller* i juli
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Foto: HoboOslo
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Scandic Holberg i Oslo, fotos Scandic Hotels 

AUGUST

I det norske totalutvalget endte
RevPARpå NOK 1 204 etter en
«rompris» på NOK 1 579 og et
rombelegg på 76,2 prosent.
Utviklingen i disse måltallene er
positivefra juli i fjor:

C:\Users\Widerstrøm\Documents\Konsulentvirksomhet\Profilering, MF,brevmaler, medieomtale og trykksaker\Logo\Wiederstrøm Hotel Consulting logo\Logo_Hotelconsulting_transparent.png

24Hotelloversikten - 3. kvartalsrapport 2025

N
o

rg
e

 t
o

ta
lt*

**
*

HoboOslo  

6,7%

5,0%

1,6%

0% 5% 10%

RevPAR*

Rompris**

Rombelegg***

August 2025 Norske hoteller****
Utvikling fra august 2024

Kilde:BenchmarkingAlliance,  bearbeid. av Wie-
derstrømHotel Consulting   (*) RevPARer losji-
omsetning eks.MVAper tilgjengelige rom I NOK 
nominelt    (**) Rompris:   Losji-omsetning   eks. 
MVA   per    belagte  rom. I NOK nominelt (***) 
Rombelegg er antall  belagte  rom i  prosent  av  
antall  tilgjengelige  rom   (****)  Et utvalg   nor-
ske hoteller  (med i alt ca.  70 000  rom   i 2025)  
Perioden 1/8 - 31/8  begge år  («date v.s. date») 

Databasenomfatter altsåhoteller med
til sammen70 000 rom, og det utgjør
rundt 75 prosent av samlet norsk
hotellromkapasitet.

Storbyene og tilhørende flyplass-
områderdominereri vårt total-utvalg.

Informasjon om de norske
storbymarkedene og noen andre
markederkommersenerei rapporten,
sånåtilbaketil totaltallene:

Beleggsvekstener på 1,6 prosent,men
økningeni antall solgte rom er 3 pro-
sentfra augusti fjor.

Både på rompris og RevPARer årets
august-noteringer «all time high». Og
blar vi så langt tilbake vi kan i
BenchmarkingAlliancesine arkiver, til
2008, finner vi ingen høyere august-
nivåeravrombeleggennårets.

Entitt i SSBsarkiver,somgår tilbaketil
1985 avdekker heller ingen august-
månedermedsåhøytrombelegg.
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Scandic Holberg i Oslo, fotos Scandic Hotels 

SEPTEMBER
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HoboHotel Oslo  

rekorder i norsk hotellnæring de
senere årene. Etter pandemien har
romprisene steget mye år for år, og
akkumulert blir veksten formidabel.
For eksempel var romprisen i årets
september47 prosenthøyereenn den
var i september 2019. Vi ser det
samme bilde også når det gjelder
tredje kvartal.

    0     100    200    300    400    500    600    700    800    900   1 000   1 100   1 200

Sep.2025

Sep.2024

Sep.2023

Sep.2022

Hotell-RevPAR* Norge**** September NOK, nominelt

Septemberble en ny jubelmånedfor
norskehoteller - denavrundetet knall-
sterkt tredje kvartal. NOK 1 061 i
RevPAR* kommer med et rombe-
legg*** på hele 71,7 prosent og en
rompris** eksklusivMVAog frokost på
rekordhøyeNOK1 480. Det er norske
hoteller med til sammenrundt 70 000
værelser som inngår i tallene fra
Benchmarking Alliance. RevPAR-
veksten er på 8,2 prosent fra
september i fjor. Fraseptember2023
har RevPARi det norske utvalget
stegetmed14,2 prosent.
Vi harblitt godt vantmedå registrere

Annonse

Scandic Hønefoss  (bygget  i  1986)  ligger  i 

Hønefoss sentr., 50 min. med bil  fra  Oslo  

og 60 min.fraGardermoen.  Hotellet driv-

es  av  Hønefoss Hotelldrift  på   franchise-

basis med ScandicHotels.Det har 82rom, 

er på  fem etasjer og ble renovert i  2024. 

Det   finnes  3  møterom,  bar,  døgn-åpen 

shop, treningsrom, badstu, golf-rom m.m.                                                         

Hjemmeside
Kilde:BenchmarkingAlliance, bearbeid. av Wie-
derstrømHotel Consulting    (*) RevPARer losji-
omsetning eks.MVAper tilgjengelige rom    (**) 
Rompris:Losjiomsetningeks. MVA  per  belagte  
rom. I NOK nom.(***) Rombelegg er antall  be-
lagte  rom i prosent  av  antall  tilgjengelige rom   
(****) Et utvalg norske hoteller (med ialt cirka 
70 000 rom i 2025). Perioden 1/8-31/8 begge år 

HoboOslo  

https://www.wiederstrom.com/
https://www.scandichotels.com/no/hotell/scandic-honefoss
https://www.scandichotels.com/no/hotell/scandic-honefoss


Losby Gods
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Vil  du ha info  om disse oppdragene eller har  prosjekter  du ønsker bistand 
med, ta kontakt på  913 90 269 eller peter@wiederstrom.com

For  tiden  jobbes  det  blant  annet  med  følgende:                              Det har vært jobbet med siste året: 

Enkel hotelletableringsundersøkelse i Lofoten

Rådgivning i forbindelse med utvidelsesplaner for hotell i Akershus

Omsetningsanalyse og leienivå-vurdering for hotell i Innlandet

Etableringsundersøkelse hotell i Tromsø

Etableringsundersøkelse hotell ved Bergen

Bistand  i  forb. med  utforming  av  leiekontrakt hotell  i Nordland og  
Vestland

Diverse  analyser  og   markedsoversikter

Bistand til utforming av pressemeldinger
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Etableringsundersøkelse
Hotell ved Bergen
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Tromsø
Operatørsøk, hotell 

Operatør-søk
Hotelletablering ved Bergen

www.wiederstrom.com
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Samarbeidspartnere i oppdrag:

SP: SP Hospitality (Sondre Prestegard),                            

Tiger: Tiger Næringsmegling, Tromsø
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WIEDERSTRØM HOTEL CONSULTING - ET BREDT SPEKTER AV RÅDGIVNINGSTJENESTER INNEN HOTELL OG REISELIV 

Etableringsundersøkelse
Hotell i Innlandet
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Etableringsundersøkelse
Hotell i Bergen
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HITTIL I ÅR (YTD): Losjiomsetning: RevPAR, rompris og rombelegg 

RevPARøker nominelt med rundt 9
prosent fra tilsvarendeperiode i fjor.
Romprisenestiger med ca. 6 prosent,
mens rombeleggetøker med rundt 3
prosent etter en vekst i antall solgte
rom påom lag4 prosent.
Databasenomfatter hoteller med et
antall rom somutgjør rundt 75 prosent
av samlet norsk hotellrom-kapasitet.

Tromsø,LofotenogHarstad-Narviktil 1985. Hellerikkei dentidsrekken

Fredrik Foto  
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Kilde: BenchmarkingAlliance, bearbeidet av
WiederstrømHotel Consulting (*) Norskeho-
teller med til sammen70 000 rom. Storbyene
og tilhørendeflyplass-områderdominereri vårt
total-utvalg. (**) Hotell-rompris er losjiinn-
tekt eks. MVA per belagterom (***) Ho-
tellrombelegger antallbelagterom i prosentav
antall tilgjengeligerom (****) RevPARer losji-
omsetning eksklusivMVA per tilgjengelige
rom

Fra lobby på Hobo Oslo, foto PeterWieder-
strøm
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HITTIL I ÅR (YTD): LOSJIOMSETNING: ROMPRIS OG ROMBELEGG PER MÅNED 

I diagrammeneservi et vanligbeleggs-
ogprismønsterfor et sliktutvalg:
- Et vesentlighøyere rombeleggi 3.

kvartalenni førstehalvår
- Rombeleggpåtopp i juni ogaugust

Rombeleggeter lavest i januar. Rom-
prisutviklingen følger tilsvarende for
rombelegg,men med noe lavere«ut-
slag». Påskens ulike plassering i
kalenderende to årenevisespå belegg
i marsogapril.

Tromsø, Lofoten og Harstad-Narvik
med beleggsfall (nytt hotell åpnet i
Tromsø i juni), mens Bodø-hotellene
opplevderomprisfall- alt fra juli i fjor.

Mer om byenesenerei rapporten.

Kilde: BenchmarkingAlliance, bearbeidet av
Wiederstrøm Hotel Consulting (*) Norske
hoteller med til sammen 70 000 rom (**)
Hotellrompris er losjiinntekt eks. MVA per
belagte rom (***) Hotellrombelegger antall
belagte rom i prosent av antall tilgjengelige
rom
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Rompris og rombelegg 
Norske hoteller* i juli
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HoboOslo,                        foto Peter Wiederstrøm                     

Kilde: Benchmarking Alliance,   bearbeidet  av 
Wiederstrøm Hotel Consulting   (*) Norske ho-
teller med til sammen 70 000 rom (**) Hotell-
rompris  er losji-inntekt  eks. MVA per belagte 
rom   (***) Hotellrombelegg  er  antall belagte 
rom i prosent av antall tilgjengelige rom

Databasenomfatter altsåhoteller med
til sammen70 000 rom, og det utgjør
rundt 75 prosent av samlet norsk ho-
tellromkapasitet. Storbyeneog tilhør-
endeflyplass-områderdominereri vårt
total-utvalg.

HoboOslo  
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HITTIL I ÅR (YTD): GJESTEDØGN FORDELT PÅ FERIE, KONFERANSE OG YRKE, SAMT NORDMENN OG UTLENDINGER 

Påside 13-14 så vi på 3. kvartal, men
her tar vi for hos hittil i år, altså ni
måneder samlet. Og her er det SSB-
datasomgjelder.

Tromsø, Lofoten og Harstad-Narvik
med beleggsfall (nytt hotell åpnet i

Tromsø i juni), mens Bodø-hotellene
opplevderomprisfall- alt fra juli i fjor.

Mer om byenesenerei rapporten.

til 1985. Heller ikke i den tidsrekken
finner vi en juli-måned med likt eller
høyere rombelegg og rompris enn
årets.
Et betydeligskille mellom sør og nord
nårdet gjelderutvikling i dissetallene:
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Antall utenlandske hotellgjestedøgn er 
20,2 prosent høyere enn i fjorårets ni 
første måneder. Veksten i norsk trafikk 
er på svært beskjedne 0,1 prosent.

N
o

rg
e

 t
o

ta
lt

Kilde:
HoboOslo,                       foto Peter Wiederstrøm                     
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Vekst i alle tre reise-formålene hittil i
år, altså. Bådehøyestandel(61,7 %) og
høyest vekst (både relativt og i antall
gjestedøgn)innenferie ogfritid.
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Hotellgjestedøgn i Norge
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EKSTRA: KORT OM OKTOBER 

Oktober ligger som kjent i fjerde
kvartal,og ikke i det tredje somdenne
rapportenprimært omfatter. Men i og
med at vi måtte vente til 30. oktober
på SSB-tallene for septemberog til 4.
novemberfor «Onthe books»-data fra
BenchmarkingAlliance, passet det å
utsette ytterligere noen uker så vi
blant annet fikk bearbeidetog validert
oktober-dataenefra sistnevnte.

Oktober-tallene er i det store og hele
sværtsolide,medrekorderpårekkeog
rad. I totalutvalgetendte RevPAR(losji-
omsetning eks.MVA per tilgjengelige
rom)påNOK872, og det er enøkning

Kilde: BenchmarkingAlliance, bearbeidetav
Wiederstrøm Hotel Consulting (*) Norske
hoteller med tilsammen 70 000 rom i 2025
(**) RevPARer losjiomsetning eks. MVA per
tilgjengelige rom, i NOK nominelt (***)
Hotellrompris er losjiinntekt eks. MVA per
belagte rom (frokost og «moms» er altså
utenom),i NOKnominelt (****) Rombelegger
antall belagte rom i prosent av antall
tilgjengeligerom.
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Rompris og rombelegg 
Norske hoteller* i juli
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på 6,6 prosent fra oktober i fjor og
samtidig det høyeste oktober-nivået
BenchmarkingAlliancehar målt noen
gang.
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Norske byer

Tromsø

Harstad-Narvik

Bodø

Trondheim

Kristiansund

Bergen
Haugesund

Stavanger

Lillehammer
Gardermoen
Oslo

Kristiansand
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Denne bolken har i «alle år» blitt
omtalt som storbyer, fordi de største
byenei Norgeer med. Oversikteninne-
holder 12 markeder,og i «nedre del»
av listen finner vi byer somςut fra
folketallςkanskjeikkenaturlighører til
underbetegnelsen«storby».

Samtidiger det andreog til delsstørre
byer somav ulike grunner ikke inngår.
Årsaken kan være at det er for få
hoteller i dissebyene, andelensom
rapporterer til BenchmarkingAlliance
er for lav eller det er aktørersom er
for dominerende konkurransemessig
til at man kan fremstille data.
Drammen er ett eksempel på sist-
nevnte, med sine tre Strawberry-
hoteller. Ennsålenge.

Hamarforsvantut av vår rapportering
ifjor, men vi har et visst håp om å få
denpåplassigjen..

Og for ordens skyld:   Byhotellene inn-
går selvsagt også i tallene for «Norge»
(forrige bolk),   og dominerer der sam-
men med  til  dels   flyplass-hotellene. 
Hotellene rundt den største av lufthav-
nene;   Gardermoen  (i all  hovedsak er 
det Ullensaker kommune),fremstilles 
det separate data fra.  Dette er landets 
femte største hotellmarked, det er til-
knyttet   hovedstaden   og   inkluderes 
derfor i by-oversiktene.

HoboOslo  
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3. KVARTAL ςLOSJIOMSETNING NORSKE BYER 

Her følger noenmålingerfra de12 stor-
bymarkedenepå  listen  til  Benchmar-
kingAlliance, ikke alle positive, tross et 
suverent totalbilde:    I Trondheim økte 
rombelegget med 6,6 prosent  og rom-
prisen  med  8  prosent  fra  3. kvartal i 

Fredrik Foto  
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gjelder rombelegg. Hotellenei Bergen
fikk bokført hele 86,2 prosent i rom-
belegg (1.plass)og NOK1 768 i rom-
pris (uten MVA og frokost) som gav 2.
plass på oversikten. Økningen fra 3.
kvartal i fjor var 6,6 prosent (pris) og
3,8 prosent(rombelegg).

Kristiansandendte på rompris-toppen
medNOK1 775i (eks. MVAogfrokost).

Oslo-hotellene opplevde en rompris-
vekst på 9,5 prosent og en beleggs-
vekstpå2,8 prosentfra 3. kvartali fjor.
Til sammen gir dette et omsetnings-
bilde vi ikke har sett før for hoved-
staden. Oslo-hotellene oppnådde et
rombelegg på 80,6 prosent og en
hotellrompris (eks frokost og MVA) på
NOK 1 680.- Tromsø-hotellene fikk
serverten lite gunstigkomboi form av
betydeligkapasitetsvekstoget lite fall i
antall solgterom. Dermedgikk rombe-
legget ned med 12,5 prosent til 57,9
prosent og lavest blant de 12 storby-
markedene.

Kilde:  Benchmarking Alliance,  bearb.  av  Wie-
derstrømHotel Consulting    (*) RevPARer losji-
omsetning  eks. MVA  pr  tilgjengelige  rom (**) 
Norske   hoteller   med   ca.  70 000   rom   (***) 
Trondheim   er  inkl.  flyplass-hoteller (Stjørdal)
(****) Stavanger  er  inklusiv  Sola  og  Sandnes

Rompris og rombelegg 
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i fjor. Belegget   endte på 74,6 prosent 
mens rompris(eks MVA og frokost)var 
NOK 1 451.   På Bodø-hotellene  måtte 
man  se  at  romprisene  falt  med  åtte 
prosent  fra 3. kvartal i  deteuropeiske 
kulturhovedstad-året i fjor.  Og det fra 

et allerede svakt nivå. Oppløftende,
dog, at rombelegget bare faller med
1,1 prosent. Tatt i betraktningde store
kapasitetsøkningenesom har vært i
senere år, samt "et kunstig godt"
fjorår, er statusmegetgod i Bodøhva

NOK nominelt
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3. KVARTAL ςLOSJIOMSETNING NORSKE BYER, forts. 

Fredrik Foto  
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Rompris og rombelegg 
Norske hoteller* i juli
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Kilde: BenchmarkingAlliance, bearb. Av Wie-
derstrømHotelConsulting (*) Rompriser losji-
omsetning eks. MVA per belagte rom (**)
Norske hoteller med ca. 70000 rom (***)
Tr.heim er inkl.flyplasshoteller(****) Stv. er in-
klusiv Solaog Sandnes(*****) Belegger antall
belagterom i prosentavantalltilgjengeligerom

NOK nominelt

HoboOslo  
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HOTELL-DRIFTSKOSTNADER 

Hotellstatistikkogςdata handler i stor
gradom inntektssidenavhotell-drift.

Dette ønsker vi å gjøre noe med i
Hotelloversikten,og til det behøvervi
input fra den ledende aktøren innen
måling, analyse og benchmarkingav
blant annethotell-kostnader i Norden;
d2o.

DeresPMI-systemer markedsledende
og anvendes bl.a. av hoteller,
hotellkjeder og gårdeiere.

Fredrik Foto  
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Rompris og rombelegg 
Norske hoteller* i juli

N
o

rs
ke

 b
ye

r

Omsetningog produktivitet er svært
sentrale begreper for alle som er
involvert i hotelldrift, og det er viet
myeoppmerksomheti PMI. Underser
vi en illustrasjon der man måned for
måned kan lese av omsetning per
arbeidet time (blå linje) og arbeidede
timer per belagterom. Poengether er
at manvedå anvendePMIkanbidra til
å oppnå et bilde som dette, altså å få
omsetningper arbeidedetime opp og
arbeidedetimer per belagterom ned,
samtå få gjestetilfredshetenopp vedå
bemannerett ressurser til rett tid.

Selskapetble grunnlagt av adm. dir.
Young N. Nguyen i 2000. Hoved-
kontoret er i Norge og man er re-
presentert i Sverige,Tyskland,Frank-
rike, Spania,England,Ukraina, USA,
Sør-Afrika, Kina, India og Vietnam.

Young N. Nguyen

Om data-utvalget ogperioder
Tallenestammerfra PMI til d2o og
gjelder de tre første kvartalenei de
tre sisteårene(inkl. inneværende).

Bak dataene står 105 hoteller,
primært beliggendei de fem største
norske byene. Også i denne
rapportutgaven setter vi søkelyset
på kostnadskomponentenpersonal.
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PRESSEN OM NORSKE BYER ςArtikler (lite utvalg) med medvirkning fra Wiederstrøm og Benchmarking Alliance 

Fredrik Foto  
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Rompris og rombelegg 
Norske hoteller* i juli

N
o

rs
ke

 b
ye

r
C:\Users\Widerstrøm\Documents\Konsulentvirksomhet\Profilering, MF,brevmaler, medieomtale og trykksaker\Logo\Wiederstrøm Hotel Consulting logo\Logo_Hotelconsulting_transparent.png

https://www.nrk.no/sorlandet/hotellprisene-har-okt-med-nesten-50-prosent-i-de-store-byene-1.17441383
https://www.nrk.no/sorlandet/hotellprisene-har-okt-med-nesten-50-prosent-i-de-store-byene-1.17441383
https://www.dn.no/reiseliv/hotell/hotellmarkedet/tromso/kanonvekst-for-tromso-hotellene-utrolig/2-1-1747046?abtest=a
https://www.wiederstrom.com/
http://www.nrk.no/nordland/hotellprisane-i-sommar-hogst-i-lofoten-1.17564564
https://www.nrk.no/sorlandet/hotellprisene-har-okt-med-nesten-50-prosent-i-de-store-byene-1.17441383

